

聚焦国庆阅兵



海军水兵方队在烈日下进行严格训练。 新华社发



女民兵方队进行严格训练。 新华社发

庆典开始后第一个出场,结束时最后退场

护旗兵卡时间分秒不差

国旗护卫任务是全部庆典活动的“开篇之作”,国旗护卫队官兵在庆典活动开始后第一个出场,结束时最后退场。9月中旬,记者走进训练场,探访了这群正在紧张训练的国庆护旗兵。

4分20秒分秒不差

“护旗方阵和阅兵方队有一个最大不同。”曾参加国庆35周年阅兵、担任过国庆50周年阅兵特警方队总教练的国旗护卫队大队长刘会成说,阅兵方队主要是踩鼓点,而护旗方阵则要卡时间:4分20秒,分秒都不能差。

刘会成说,庆典活动开始后,礼炮轰鸣。伴随第一声炮响,国旗护卫队队员托枪从人民英雄纪念碑出发,到达国旗杆基座后列队站好,放下枪。这时,最后一声礼炮刚好结束,护旗行动全程的时间共4分20秒。

国旗护卫队官兵行军礼,护卫国旗升起后,将持枪站立约3个小时,直到庆典活动结束,是耗时最长、动作最多、难度最大的方阵之一。

169步寓意不平凡历程

庆典活动开始后,国旗护卫队从人民英雄纪念碑西侧平台出发,沿中轴线行进。随后,指挥员下达“正步走——”口令,护卫队齐步变换为正步,共169步,然后由正步变换为齐步。护卫队官兵齐步,正步行进距离共185米、247步。一位正在训练的战士告诉记者,正步行

进的169步,寓意从1840年至今169年的不平凡历程,中华民族不畏艰难,满怀信心,走向未来。

当护卫队行进至国旗杆基座草坪南沿,成6列32路横队面向天安门,升旗手接过国旗,挂旗、解旗,做好升旗准备。开始升旗后,护卫队员行军礼,升旗手接过国旗,挂旗、解旗,做好升旗准备。开始升旗后,护卫队员行军礼,升旗手接过国旗,挂旗、解旗,做好升旗准备。

国旗和指挥刀专门定做

“国庆升旗仪式护卫任务共由200名官兵担负,分为护旗和升旗两个部分。”国旗护卫队政委李强说。

护旗方阵196人的规格为3+1+12×16。即:旗组3人,其中1名擎旗手擎国旗、2名护旗手挂56-1式礼宾冲锋枪,带队警官1人,佩带指挥刀和77式手枪。队员192人成12路16列队形,携带56-1式半自动礼宾步枪。升旗组的4人,包括2名升旗手和2名国旗哨兵。护卫队官兵统一穿马靴,所用国旗规格为5米×3.3米,与现行升旗使用的规格相同。

据介绍,平时训练用的国旗上有拼缝的线痕,国庆当天的正式用旗将专门定做,是一整块,没有拼缝……

带队警官阅兵当天佩带的指挥刀也将专门定做。

升旗手人选没最后确定

升旗和护国旗一样,也是升旗仪

式的重要组成部分。

和护旗方阵不同的是,庆典升旗仪式上的升旗手将从武警天安门支队国旗班中产生。目前已有两个人选,一位是国旗班班长高红甫,另一位是国旗班副班长刘岩。

有着7年兵龄的二级士官高红甫身高1.88米,他担任升旗手以来,已近2000次将国旗升到天安门的上空,从没有出现过任何失误。

高红甫告诉记者,升旗的程序,包括从擎旗手的手中接过国旗,转身,在国旗杆上挂好国旗,然后解开国旗,按动升旗按钮,再向空中展开国旗。“升旗手的功力,就体现在这一接、一转、一挂、一展。”他说,每个动作看似简单,但要做到“零失误”,背后却要经过千锤百炼。“举哑铃,我经常一练就是几百次。”

来自山东聊城的刘岩比较腼腆,虽然刚21岁,却已入伍近4年。平时,如果班长探亲,他就担任升旗手。在他印象里,升旗中最难的训练就是展旗的力度和技巧。为了早日过关,刘岩的胳膊练得肿得老高,手连筷子和笔都握不住。

“不论谁在国庆60周年的庆典活动上担任升旗手,都要把中国军人的最好形象展示给世人,为国争光!”高红甫和刘岩告诉记者。

新华社记者 刘昕 唐召明

就高雄决定播热比娅影片 国台办发表谈话坚决反对

新华社北京9月20日电 国务院台办发言人20日就高雄市一些势力决定播放美化民族分裂分子热比娅影片一事发表谈话,全文如下:

热比娅是民族分裂分子,由她幕后策划的乌鲁木齐“7·5”严重暴力犯罪活动,致使1700多人受伤、197人死亡,给当地无辜民众生命财产安全和正常社会秩序造成了严重危害。高雄市一些势力不顾台湾各界和社会舆论的反对,执意放映这部歪曲事实、美化民族分裂分子的影片,是对恐怖暴力犯罪活动发出的错误信号,我们对此坚决反对。我们相信包括高雄市各界在内的台湾同胞能够认清问题的真相。我们敦促高雄市有关方面不要一意孤行,不要在两岸关系上再挑事端。

俄考虑进口法制直升机母舰

据新华社电 俄罗斯国防部副部长弗拉基米尔·波波夫19日说,俄罗斯正与法国谈判,协商购买法制“西北风”级直升机母舰相关事宜。

波波夫告诉俄罗斯莫斯科回声广播电台,眼下确定双方是否达成这项军购协议还为时尚早。不过,一旦军舰购买成功,这将成为俄罗斯海军现代化的重要一步。

美联社评价,如果这笔生意谈成,“西北风”级直升机母舰将成为俄罗斯几十年来首艘进口军舰,而法国也将成为北大西洋公约组织内第一个向俄罗斯出售军舰的国家。

印尼警方证实努尔丁死亡

据新华社电 印度尼西亚警方19日说,DNA测试结果显示,在先前反恐行动中丧生的一名恐怖分子已被确认为涉嫌策划一系列恐怖袭击事件的恐怖组织“伊斯兰团”头目努尔丁·穆罕默德·托普。

印尼警方本月16日夜至17日晨展开反恐突袭行动,搜查首都雅加达酒店爆炸案嫌疑人。印尼官员说,4名恐怖嫌疑人在这次突袭行动中丧生。警方当场实施指纹测试,推断其中一名死者是努尔丁。随后的DNA测试证实了这一推断。

41岁的努尔丁生于马来西亚。他曾短期从事会计职业,后来加入东南亚恐怖组织“伊斯兰团”,逐渐成为这一组织重要成员,擅长制造炸弹。

尽管努尔丁已被证实死亡,但国际危机研究组织专家悉尼·琼斯认为,努尔丁的炸弹制造技术和恐怖主义理念或许已有传人。

一架驻伊美军直升机坠毁

据新华社巴格达9月20日电 驻伊美军20日发表声明说,一架美军“黑鹰”直升机19日晚在巴格达以北的巴拉德空军基地内坠毁,导致1名美军士兵死亡,12人受伤。

声明说,事故原因尚不清楚,美军正对此展开调查。美国“黑鹰”直升机能按任务需要携带不同的设备,并能胜任多种任务,包括运输、渗透、反潜、救援、电子战、炮兵支援、攻击控制以及和平用途。

巴拉德空军基地位于巴格达以北约80公里处,是驻伊美军最大的基地之一,承担美军大量的军事行动以及后勤补给任务。

菲律宾发生激烈冲突

据新华社马尼拉9月20日电 菲律宾军方发言人说,非安全部队20日上午与阿布沙耶夫反政府武装组织在南部苏禄省的一个村庄发生激烈冲突。

菲律宾西棉兰老军区发言人翁迪维若斯说,在发现3名遭通缉的阿布沙耶夫武装组织领导人,在这个村庄出逃后,菲律宾警察和海军陆战队士兵前去抓捕,但遭到大约200名阿布沙耶夫武装组织成员的激烈抵抗。

翁迪维若斯说,军方在抓捕行动中出动飞机支援,目前尚无双方伤亡情况的报告。

德国接连受到“基地”威胁

据新华社柏林9月20日电 德国近日接连受到来自“基地”组织的恐怖威胁,政府因此全面加强安全戒备。

德籍摩洛哥裔“基地”组织恐怖分子哈尔拉赫18日和20日在互联网上发布了两条威胁录像。哈尔拉赫在录像中要求德国立即从阿富汗撤军,并威胁说,如不撤军,“基地”组织将在9月27日德联邦议院选举后对德国采取行动。

同一天,德国《明镜》周刊网站援引德国联邦刑事警察局安全专家的话报道说,恐怖分子直接用德语向德国发出威胁是“新情况”。此外,有统计显示,目前德国受到的来自“基地”组织的恐怖威胁仅次于美国。

贤妻成奥巴马医改武器

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马为推行医疗改革计划真可谓已焦头烂额。之际,他的妻子米歇尔·奥巴马走向前台,以自己作为母亲和女儿的亲身经历呼吁女性支持这项计划。

作为“第一夫人”,米歇尔此前慎言政治,公众支持率颇高。一些分析师指出,她如今涉入医改这项议题,正可弥补奥巴马医改宣传中人情味不足的缺陷。

米歇尔18日参加白宫一场医改主题活动,开始公开帮助丈夫推行医疗改革计划。

美联社报道,为说服更多公众支持医改计划,白宫开始全面公关。作为这种公关活动一部分,米歇尔这次演讲主要意在争取女性支持。

米歇尔呼吁女性选民,要求她们所在选区的国会议员支持奥巴马医疗改革计划,反击针对这项计划的不实言论。

普京政治秀:放豹归山

据新华社电 俄罗斯总理弗拉基米尔·普京19日把两只雄性波斯豹放归俄罗斯南部城市索契的国家公园。

路透社报道,由于过度捕猎,波斯豹在20世纪20年代就已从高加索地区消失。这两只波斯豹系土库曼斯坦总统库尔班古力·别尔德穆哈梅多夫馈赠俄罗斯的礼物,不久后还会有雌性波斯豹从土库曼斯坦运往索契。

“我们正站在这里欣赏着你送的波斯豹,”普京与别尔德穆哈梅多夫打电话时说,“它们太美了。”

索契已获得2014年冬季奥运会举办权,场馆建设工作现已开始。外界担心大型工程会破坏生态环境。一些分析人士认为,普京此次放豹归山意在打消外界这一担忧。

国际奥林匹克委员会一些成员当天也陪同普京一起放归这两只波斯豹。国际奥委会成员、法国滑雪名将让-克洛德·基利告诉路透社记者:“我认为俄罗斯正向组织一届独一无二的冬奥会这一目标迈进。”

波斯豹现已濒危,仅在伊朗、土库曼斯坦、格鲁吉亚和阿塞拜疆有野生波斯豹的足迹。高加索地区的人们一直将波斯豹作为地域象征。

这两只波斯豹将会在索契国家公园生活一段时间,随后将被放归野外。科学家希望,6年后索契附近地区能繁殖生存30至50只波斯豹。

香港海上巡游迎国庆



9月20日,巡游船队在维多利亚港航行。当日,香港离岛区举行海上巡游,庆祝新中国成立60周年。仿古船、渔船、消防船等60艘船只参加了海上巡游。 新华社发

被俘塔利班高官因伤身亡

据新华社电 巴基斯坦军方20日说,一名塔利班高级指挥官当天因伤身亡。巴军方在之前的一次行动中俘获这名塔利班成员。

巴军方在一份声明中说:“谢尔穆罕默德·盖塞卜遭受多处枪伤,他20日上午因伤身亡。”

盖塞卜为巴基斯坦塔利班在斯瓦特山谷地区最高级别的指挥官之一,一直遭巴基斯坦当局通缉。巴政府之前悬赏1000万卢比(约合12万美元)捉拿盖塞卜。

巴军方16日在斯瓦特重镇明戈拉附近发动突袭行动。盖塞卜在与军方的交火中受伤被俘,他的3个儿子遭击毙,另有一个儿子也遭逮捕。

一支由军医组成的医疗小组救治盖塞卜,但他伤势严重,未能活下来。”军方在声明中说。

法新社报道,盖塞卜被认为是巴军方在斯瓦特山谷地区开展清剿行动以来俘获的第三位最高级别塔利班成员。巴当局之前宣称已俘获斯瓦特地区塔利班发言人穆斯里姆·汗和塔利班指挥官马哈茂德·汗。

“2009联盟力量”联合军演举行

9月18日,在巴拿马附近大西洋海域,一架黑鹰直升机从美国海军“圣安东尼奥”级两栖船坞登陆舰“弗德台地”号上起飞。当日,“2009联盟力量”20国联合军事演习在巴拿马附近海域继续进行。本次联合军演于9月11日开始,将于9月22日结束,共有美国、加拿大、法国、智利等20个国家的约4500名海军官兵参加。演习目的在于加强多国联合部队在巴拿马运河受威胁时对运河的保卫能力及协同作战能力。

新华社发

